
 

令和２年度城端・氷見線活性化推進協議会 総会 議事要旨 

 

日  時：令和２年７月 14 日（火）14:00～15:00  

場  所：高岡市役所 ８階 802 会議室 

委  員：別紙委員名簿のとおり 

議事要旨：以下のとおり 

 

【議案第１号について】 

事務局説明：「令和元年度事業報告及び収支決算報告」 

監査報告 

 →承認 

 

【議案第２号について】 

 事務局説明：「令和２年度事業計画案及び収支予算案」 

→承認 

 

【その他報告事項】 

事務局説明：（資料１）令和元年度城端線・氷見線利用実態調査報告 

（資料２）人流調査センサーによる新高岡駅乗降者数の推移について 

（資料３）城端線・氷見線ラッピング車両の導入検討について 

（資料４）城端線・氷見線沿線地域公共交通網形成計画進捗報告 

 

【参考説明】 

 ○富山県観光・交通振興局 中谷局長 

・城端線・氷見線については、JR 西日本から LRT 化等新しい交通体系のご提案があり、本年 1月 29

日に JR 西日本と沿線４市及び県が連携し、鉄道施設の整備や１運営の費用にかかる課題をはじめ

沿線市の将来的なまちづくりとの整合、利用者の利便性向上、観光振興による活性化など様々な観

点から実現方法及びその可能性も含めて検討を行うこととしたところである。 

・6月 8 日の第 1回検討会では、各市における利用促進や地域活性化との取組みを検討する上で必要

となる初回調査として LRT 化後の需要予測調査を実施するということに加え、並行して各市にお

いて将来のまちづくりを見据えた LRT 化による新駅の設置や駅周辺整備・開発、観光振興との連携

等の取組みを検討するということについて合意したところである。 

・この調査の中身等については、現在調査に必要なデータや具体的な手法について専門的な意見をお 

聞きし、現在検討を行っているところである。このあと、具体的な内容について４市、JR 西日本

にご相談の上、実施をしていくこととしている。 

 

【ご意見等】 

 ○一般社団法人氷見市観光協会 松原代表理事会長 

・形成計画推進事業の方だが、LRT 化について新しい体制で計画されておられるということだが、規

約第４条(1)両線の活性化のための各種調査・研究・啓発事業と記載がある。これは外に対しての啓

発だと思うが、我々自身、LRT 化について、ここにおられる方は有識者の皆さんなのでご存知なの

だろうとは思うが、今世界の LRT がリチウム電池化されており、JR 西日本の烏丸線の方もまったく



 

架線無しで充電したまま 20km くらい走れるという電車があるということ等、先進事例をもっと周

知して、よりよいものを皆さんで理解しながら詰めていくことが必要ではないか。 

・また、城端・氷見線を交通機関としてだけではなく、そのもの自体に乗ることを目的とするような

魅力あるものにするためには、やはり我々がより多く理解することが必要だと思う。世界の LRT の

先進事例を皆さんで調べていただいて、理解して進めていくような事業がこの協議会の事業として

も必要なのではないか。 

以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

城端・氷見線活性化推進協議会 委員名簿【出席者】 

令和 2 年 7 月 14 日 

所 属 役 職 氏 名 代理 

高岡市長 会長 髙橋 正樹  

氷見市長 副会長 林 正之  

砺波市長 副会長 夏野 修  

南砺市長 副会長 田中 幹夫  

南砺市副市長 監事 齊藤 宗人  

国土交通省北陸信越運輸局富山運輸支局長  広瀬 道弘  

国土交通省北陸地方整備局富山河川国道事務所長  石井 宏幸  

富山県観光・交通振興局長  中谷 仁  

富山県土木部長  江幡 光博 道路課長 金谷英明 

高岡警察署交通課長  髙堂 徹夫  

氷見警察署交通課長  沼田 知佳  

砺波警察署交通課長  九澤 昌人  

南砺警察署交通課長  加藤 学  

射水警察署交通課長  朝日奈 孝志  

西日本旅客鉄道株式会社金沢支社長  前田 洋明 副支社長 森下 智文 

あいの風とやま鉄道株式会社代表取締役社長  日吉 敏幸  

万葉線株式会社代表取締役社長  中村 正治 代表取締役専務 水上 哲 

加越能バス株式会社取締役社長  稲田 祐治  

西日本ジェイアールバス株式会社北陸支店長  大久保 範繁  

高岡商工会議所会頭  塩谷 雄一 専務理事 荻原 隆夫 

氷見商工会議所会頭  寺下 利宏 専務理事 京田 賢 

砺波商工会議所会頭  北村 憲三 専務理事 金平 正 

高岡市商工会会長  上田 久之  

南砺市商工会会長  川合 声一  

公益社団法人 高岡市観光協会会長  塩谷 雄一 専務理事 原野 豊文 

一般社団法人 氷見市観光協会代表理事会長  松原  勝久  

一般社団法人 砺波市観光協会会長  五島 辰夫 専務理事 喜田 真二 

一般社団法人 南砺市観光協会会長  川合 声一 専務理事 米田 聡 

高岡市連合自治会会長  浦田 一郎 副会長 角玄 富雄 

氷見市自治振興委員連合会会長  猶明 孝信 副会長 畠中 郁夫 

砺波市地区自治振興会協議会会長  井上 五三男  

南砺市地域づくり協議会連合会会長  松本 久介  

JR 越中中川駅利用促進協議会会長  宇於崎 徹  

JR 戸出駅利用促進協議会会長  澤田 誠一郎  

※網掛けは欠席  


